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Éagothroime Laghdaithe
Réamhrá ar Sprioc 10 - Éagothroime Laghdaithe
Bain úsáid as an treoir seo chun Sprioc Dhomhanda 10, Éagothroime Laghdaithe a thabhairt isteach do do dhaltaí.
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Cad é Sprioc Dhomhanda 10?
Sprioc Forbartha Inbhuanaithe 10: Tá Éagothroime Laghdaithe ar cheann de na 17 Sprioc Forbartha Inbhuanaithe a bhunaigh na Náisiúin Aontaithe in 2015. Is féidir leat tuilleadh eolais a fháil faoi na Spriocanna inár dtreoir tosaigh.
Is é teideal iomlán Sprioc 10: "Laghdaigh éagothroime laistigh agus i measc tíortha". Tá deich sprioc aige a bhaineann le héagothroime de gach cineál - ó ioncam agus éagothroime eacnamaíoch agus easpa ionadaíochta sa pholaitíocht go leithcheal bunaithe ar inscne, míchumas, cine, agus imirce.
Déanann na NA cur síos ar Sprioc Dhomhanda 10 mar seo a leanas:
Tá an iomarca de shaibhreas agus de chumhacht an domhain i seilbh grúpa an-bheag daoine. Is minic a eascraíonn idirdhealú airgeadais agus sóisialta as seo. Chun go mbeidh rath ar náisiúin, ní mór comhionannas agus rathúnas a bheith ar fáil do chách - beag beann ar inscne, cine, creideamh reiligiúnach nó stádas eacnamaíoch.
Gníomhaíochtaí
Seo thíos roinnt smaointe a chuideoidh leat Sprioc 10 a thabhairt beo do do dhaltaí. Oibríonn siad mar ghníomhaíochtaí neamhspleácha nó i sraith mar phlean ceachta iomlán.

Treoir don mhúinteoir ar mhúineadh Sprioc 10: Éagothroime Laghdaithe

Sula múineann tú na ceachtanna seo, ba chóir duit a sheiceáil an bhfuil aon cheann de na neamhionannais seo ag dul i bhfeidhm ar aon cheann de do scoláirí Is topaicí íogaire iad seo agus chun iad a phlé go hoscailte agus go sona ní mór duit a chinntiú go bhfuil an seomra ranga ina thimpeallacht ‘sábháilte’ do do dhaltaí ar fad.

Is réamhrá iad na gníomhaíochtaí seo ar roinnt de na cineálacha éagsúla neamhionannais atá ann ar domhan. Is féidir go mbeadh sé éasca titim siar ar steiréitíopaí agus tú ag cur síos ar na cásanna seo. Déan iarracht aon steiréitíopaí a dhíchruthú go gníomhach mar go stiúrfaidh sé seo na daltaí ó bheith ag titim siar orthu. Cuir i gcuimhne dóibh go bhfuil go leor castachta maidir le cén fáth a bhfuil éagothroime ann agus cad é mar atá ag daoine maireachtáil leis.

Agus an ceacht seo á mhúineadh agat, agus go háirithe agus tú ag clúdach na gníomhaíochta foghlama fíor agus bréagach, déan cinnte go míníonn tú go bhfuil na neamhionannais seo ann toisc go bhfuil córais idirdhealaitheach in aghaidh na mbocht, grúpaí mionlaigh, daoine faoi mhíchumas, mná, daoine scothaosta agus grúpaí eile i sochaithe.

Cinntigh nach gcuireann daltaí éagothroime i leith na híoslaghdaithe nó steiréitíopaí.

Déan cinnte, nuair a dhéanann tú cur síos nó plé ar na córais idirdhealaithe seo, go soiléiríonn tú go bhfuil go leor fíricí agus éachtaí dearfacha i measc daoine atá mar chuid de ghrúpaí imeallaithe go stairiúil.

Lean agus féach ar pholasaí comhionannais do scoile.
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Gníomhaíocht 1: Éagothroime a thabhairt isteach 
Sa ghníomhaíocht seo, cuirfear coincheap na héagothroime i láthair na ndaltaí.
Fad - 10 nóim

· Dáil roinnt milseán / brioscaí / greamáin / cuntair go míchothrom. Ba chóir go mbeadh go leor ag roinnt mac léinn, níl aon cheann ag roinnt mac léinn. Coinnigh an tromlach duit féin.
· Fiafraigh de na daltaí “An bhfuil sé seo cothrom?” Spreag na scoláirí chun é seo a phlé mar rang. Iarr ar na daltaí plé a dhéanamh ar conas a mhothaíonn siad faoin dáileadh atá acu.
· Mínigh do na daltaí go bhfuil an méid is mó agat mar gur tusa an duine is sine. An bhfuil sin cothrom? Cad faoi má thug tú níos mó ná an ceann is giorra do na leanaí is airde? Nó bhí ar na buachaillí ar fad a gcuid féin a thabhairt do na cailíní?
· Bain úsáid as an sampla seo d’éagothroime chun smaoineamh na héagothroime sóisialta a thabhairt isteach. Seans go mbeadh an sainmhíniú seo úsáideach: “cás nach bhfuil daoine comhionann mar go mbíonn níos mó deiseanna, cumhachta, airgid, srl ag grúpaí áirithe ná a chéile” (foinse: foclóir MacMillan) 
Tá achoimre ar Sprioc 10 san fhíseán seo a leanas:
https://www.youtube.com/watch?v=6DlQq2xLw_0

Gníomhaíocht 2: Tionchar an Éagothroime 
Sa ghníomhaíocht seo, smaoineoidh daltaí ar éagothroime agus an tionchar a bhíonn aige ar dhaoine aonair, ar a dteaghlaigh, ar aghaidh go dtí an domhan ar fad.
Fad - 30-40 nóiméad
· Le chéile, déan liosta de na cineálacha éagsúla éagothroime ar féidir le daltaí smaoineamh orthu. Ansin, i ngrúpaí beaga, ba chóir do dhaltaí cineál amháin éagothroime a roghnú le díriú air.
· Ba chóir do dhaltaí tionchair uile na héagothroime seo a scríobh síos ar féidir leo smaoineamh orthu chun slabhra tionchair a chruthú. Tabhair treoir do na daltaí smaoineamh ar an tionchar san ord seo:
· Daoine aonair - cén tionchar atá ag an neamhionannas ar an duine aonair?
· A dteaghlaigh - conas a théann sé i bhfeidhm ar a dteaghlach ansin?
· Pobal áitiúil - cén tionchar atá aige seo ar a bpobal áitiúil?
· An tír ar fad - cén tionchar a bheidh aige seo ar an tír ar fad?
· An domhan - ar deireadh, cén tionchar a bheidh ag an neamhionannas seo ar an domhan?
· Mar shíneadh leis, d’fhéadfaidís smaoineamh ar éifeachtaí eacnamaíocha, sóisialta, polaitiúla agus comhshaoil.

· Nuair a bheidh siad críochnaithe, faigh bealaí inar féidir le scoláirí a gcuid oibre a roinnt agus machnamh a dhéanamh ar a bhfuil foghlamtha acu.
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